

# 金光农场公司传达学习农垦集团工作会议精神

3月3日,金光农场公司召开会议传达学习农垦集团2020年工作会议和2020年管党治党工作会议精神。

会上,公司党委书记、董事长李添文带领与会人员学习了农垦工委、农垦局局长、集团党委书记、集团董事长甘承会在农垦集团2020年工作会议和2020年管党治党会议上的讲话精神,公司党委副书记、总经理何少波传达了农垦工委副书记、集团党委副书记、集团总经理谭良在农垦集团2020年工作会议上的讲话精神,公司纪委书记李剑钊传达了集团纪委书记覃绍生在2020年管党治党会议上的讲话精神。

会议指出,农垦集团2020年工作会议和2020年管党治党会议精神内容丰富,意义重大,要认真学习领会,重点领会“三个知道”“发展短平快项目”“时间换空间、资源变资产、增量化存量”“用好过渡时期的政策”“体现贡献率”等关键词。公司上下要聚焦年度经营管理、党建工作和安全维稳三大重点,持续突出抓好盘活存量资产、推进重大项目、建设现代农业、改善民生四大目标。充分发挥资源优势,补短板,强弱项,实现持续健康的发展。

为抓好全年任务目标落实,李添文指出,一是以“五个迅速”为重点,狠抓会议精神的贯彻落实。全公司上下要迅速动员,迅速开会,把“三个知道”传达落实到位。迅速分解任务,层层落实,责任到人;迅速精准施策,做到早谋划、早动手、早见效;迅速转变作风,以上率下,实施“一线工作法”;迅速营造良好的工作氛围,全面治理“昏庸懒散拖”现象。二是以“项目为王”为导向,狠抓项目落地见效。抓重点带全局,抓典型带一般,坚持“五个突出”,项目为首的思路,实现跨越性发展。突出项目建设的重点,把经济发展作为第一要务;突出乡村振兴重点,利用好场部资源优势,抓工作落实;突出抓好现代农业重点,稳定甘蔗主业,抢抓甘蔗种植,严抓管理;突出改善民生重点,严抓道路整治、强化污水管理,

抓好环境整治;突出盘活存量资产重点,利用好公司存量资产,最大限度创造效益。三是以目标任务为导向,狠抓全年任务的完成。要以集团公司和农场公司确定的工作重点为中心,开展工作。要不断明确目标,解决关键问题,达到职工增收,企业增效的效果。四是以改革创新为动力,搬掉三座“大山”。以“改革创新出效益,解放思想出效益”的理念,切实加强责任感和紧迫感,严格落实

“两抓、三保、四不误”。五是以管党治党为重任,狠抓高质量发展。要切实以高质量党建推进企业高质量发展,要在突出抓好集团党委提出的“三个紧密结合”,在农垦历史转折中扛起责任,攻坚克难,锐意进取,为推动公司和农垦集团高质量发展作出贡献。

会议对公司安全生产和全年重点工作进行了再部署再落实。

(杨建颖)



传达学习有关会议精神

## 金光农场公司党委召开第一季度党委理论学习中心组(扩大)会议

3月26日,金光农场公司党委召开2020年第一季度党委理论学习中心组(扩大)会议,公司党委书记、董事长李添文主持并讲话,公司党委委员及领导班子成员、各支部书记参加会议。

会上,传达了学习了习近平总书记在3月18日中共中央政治局常委会会议和在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话,自治区党委理论学习中

心组举行2020年第一次专题学习会议精神,农垦工委农垦集团党委召开理论学习中心组第一季度专题学习会会议精神。

会议指出,疫情防控形势积极向好,脱贫攻坚有力推进,经济社会秩序加快恢复。一方面要准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,坚持把“外防输入”作为防控工作的重中之重,抓实脱贫攻坚挂牌督战,开足马力

复工复产,把耽误的时间抢回来、把遭受的损失补回来,确保完成脱贫攻坚、全年经济发展目标任务。另一方面要严格按照中央、自治区和集团党委要求部署继续巩固和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,永葆共产党人的初心;全面提升治理能力和治理效能,推动企业高质量发展;加强宣传思想工作,凝聚推动集团高质量发展的强大

精神动力;为打赢两场战役、夺取两个胜利作出积极贡献。再一方面要认真对照上述会议的讲话精神,把学习与工作有机结合,通过学习提高认识,结合工作实际,进一步明确责任、细化措施,确保与农垦集团党委的工作部署上下统一、步调一致,确保今年疫情防控和公司高质量发展各项工作稳步推进。

(邱碧芳)

### 复工复产进行时

## 金光农场公司狠抓一季度生产 壮大国有经济

阳春三月,正是万物生长关键时期,金光大地奏起复工复产交响曲,春耕春种、土地收储、督导落实等工作如火如荼的进行着。在这播撒希望的季节,金光人满怀信心,播下高质量发展的“种子”。

### 传达篇:传达学习,明确目标

2月26日,金光农场公司召开会议,传达学习明阳国际健康项目协调推进会会议精神。会议强调,当前处于“秒变”的时代,商机转瞬即逝。有些机会“手慢无”。项目关系着公司的兴衰成败,是公司实现“一年打基础,三年上台阶,五年大跨越”的重要支撑。公司上下要聚焦年度经营管理、党建工作和安全维稳三大重点,持续突出抓好盘活存量资产、推进重大项目、建设现代农业、改善民生四大目标任务。充分发挥资源优势,补短板,强弱项,做到一手抓生产经营,一手抓疫情防控,“两手抓,两手硬,两推进”,实现持续健康发展。

会议要求,一是认真领会明阳国际健康项目推进会精神。把思想和行动统一到农垦工委、集团党委的决策部署上,全力抓各项工作落实。二是通过学习,推进公司的各项工作,努力实现一季度开门红。一方面要充分认识到抓项目的必要性和紧迫性;另一方面,要推进公司自身项目建设,要拿出关键计划,有效措施,紧抓项目落实。三是突出重点,狠抓落实。抓重点带全局,抓典型带一般,坚持“五个突出”,项目为首的思路,实现跨越性发展。

### 督导篇:集团公司农业事业部到金光督导复工复产工作

3月10日,农垦集团公司农业事业部有关负责人受农垦局副局长、集团公司副总经理杨伟林委托,到金光农场公司督导复工复产,鼓励该公司将抢时间,抢进度,进一步推进企业复工复产成效。

公司负责人汇报了复工复产情况,甘蔗生产情况方面,砍收进厂工作已于3月4日全部完成,比2019年提前38天完成。甘蔗整地和种植工作已进入收尾阶段,预计4月底全部完成宿根蔗施肥培土工作。农资供应方面,农资供应中心多方协调,克服困难,供应各种肥料1880吨,保障甘蔗种植和春管用肥。土地收储方面,公司把任务量层层分解到各分场,强监管,严考核,千方百计完成任务目标。经过前期的大量工作,公司成功收回土地共1500亩,为公司盘活存量土地资源,引进各类项目,壮大国有经济奠定了基础。

### 落实篇:收回土地,做活土地文章,壮大国有经济

3月10日,金光农场公司同正分场,大型挖掘机、工程车整装待发,随着公司党委书记、董事长李添文的一声响亮的开工令下,机器开动,轰鸣声响彻现场,公司“收回土地 规模经营 壮大国有经济”工作现场会正式拉开帷幕。现场会通报了该公司近期土地收储成果,并介绍了推进项目建设的概况,极大鼓舞了管理层的士气。

金光农场公司积极贯彻落实农垦集团年度工作会议精神和农垦集团对公司发展的部署要求,为不断发展壮大国有经济、推进公司高质量发展打下坚实基础。一是做好收储土地的工作,为壮大国有经济打下基础。二是遵循集团公司“两化”方案,加大收储土地自主经营力度,做活土地“文章”,促进国有资产保值增值;以“一稳二壮三拓展”战略,以“项目为王”为导向,加大招商引资力度,狠抓项目落地见效。三是做好土地使用权转移登记工作。公司提前完成首批29474.91亩国有土地使用权由公司转移登记到农垦集团名下的试点工作。四是落实集团公司“一手抓生产经营,一手抓疫情防控”工作要求,公司复工复产成效显著,榨季工作圆满完成,甘蔗种植管理工作进入收尾阶段;农资供应充足,春耕生产顺利开展;党建和安全维稳工作有序进行。

(杨建颖)

## 追着春光赶农时

### ——金光农场公司春耕生产掠影

惊蛰过,仲春到,金光农场公司春耕生产忙。把地、耙地、平整土地一气呵成;职工群众追着春光赶农时,摆车、盖土、盖膜……忙得不亦乐乎。

“这段时间,我们打算将原来的单犁犁换成双犁犁,提升工作效率,不耽误甘蔗种植”,农机队负责人覃哥说,“目前,犁耙整地工作都进入尾声,各分场还剩下一些零零碎碎的土地待整,很快就可以完成任务了。”

东风分场的甘蔗地里,一堂农技田间课正在上演。“陈姐,你家甘蔗地今年出苗特别好,得益于早种早管措施落实得好,你要多带带李姐她们呀!”“小李给我们讲一下培土的注意事项!”农技人员与职工一问一答,为蔗农送上一系列的甘蔗种植管理知识。

创业分场的甘蔗地里,分场管理人员黄威正在指挥着工人进行种植。“今年榨季结束早,比去年提前了一个多月,这样一来,甘蔗多了一个月的生长期,下一个榨季肯定迎来丰收。”计算着甘蔗的种植进度,黄威喜上眉梢。

人误地一时,地误人一年。农时来了,职工们踩着雨后湿润的土地,播撒下新一年的希望。

兵未动粮草先行,农资化肥就是农业人的“粮草”。为保障“粮草”及时供给,金光农场公司壮复合肥厂内,工人们正在对化肥进行分类包装,生产车间一片忙碌的景象。

“杨老板,昨天定的化肥今天安排给您配送,您看送到哪里?”复合肥厂负责人正在给客户打电话,“每年三四月份培土期是化肥需求量最大的时候。受疫情影响,前期劳动力出现紧缺,我们经过多方调配,克服困难,目前肥料物资供应充足。”

农资供应中心,不断有客人前来询问。“这些是我们自己生产的化肥,这是今年最受蔗农欢迎的新品种……”工作人员如数家珍,为客户详细介绍产品,引得客户频频点头。

作为国企老品牌,金光农资供应中心产品备受欢迎和信赖,职工群众纷纷前来抢购。“农资的供应关系着公司及周边农村的春耕生产,我们丝毫不敢懈怠。”供应中心负责人说。

走进农业公园沃柑园,随处可见工人忙碌的身影。“三四月份是沃柑修剪的最佳时节,把露头的枝头剪掉,避免顶端的枝头抢了其它枝头的阳光雨露,这样才能不影响来年的挂果。”管理人员介绍道。“为了盘活农业公园闲置用地,我们种上了沃柑。今年的采摘节,沃柑园为公司创造了不错的效益,我们可要好好养护。”农投公司负责人说。

目前,金光农场公司甘蔗新植面积14100亩,宿根管理面积完成10750亩。新植甘蔗和宿根甘蔗的长势良好,为来年的丰收打下基础。

(杨建颖 邱碧芳 陈铭海)



职工正在进行机械培土

## 金光农场公司党委召开2019年度党组织书记述职评议暨2020年管党治党会议

3月27日,金光农场公司党委召开2019年度党组织书记述职评议暨2020年管党治党会议。公司党委、纪委委员,公司助理级以上人员,各党支部书记及业务部室工作人员参会。

为推进全面履行管党治党责任,落实2020年度党建工作,公司党委书记、董事长李添文要求全体党员、职工要切实下足“五个功夫”,一要坚持讲政治、识大体,在增强管党治党工作的政治自觉上下功夫。要提高政治站位,保持战略定力,聚焦主责主业,以更高的标准,更严的要求,主动担当作为,不断推动管党治党工作迈向更高台阶。二要坚持固本、强功能,在推动管党治党工作落实落地上下功夫。要按照集团党委和公司党委作出的部署,坚持从严要求、硬化工作举措,认真抓好既定任务落实,确保各项工作圆满完成。三要坚持抓重点、精施策,在党建引领企业高质量发展上下功夫。要以党的建设良好成效引领各项事业发展,始终把促进企业改革发展作为党建工作的出发点和落脚点,全力助推公司以优异成绩进入区直国有企业序列。四要坚持担责任、强考核,在推进党建工作形成强大合力上下功夫。要牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,把管党治党责任作为最根本的政治担当,着力在抓落实上见真章、动真格、求实效。五要坚持正风纪、治乱象,在坚定不移推动全面从严治党向纵深发展上下功夫。持续纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神和自治区有关规定。

会上,各党支部书记围绕各自工作重点,聚焦使命担当,坚持党领导一切的政治原则,充分运用事实和依据对2019年度的管党治党工作情况进行了总结,并对2020年的工作作出初步规划及设想。会议总结了2019年党风廉政建设和反腐败工作,对2020年党风廉政建设和反腐败工作及管党治党工作会议进行部署,对2019年度的先进集体、单位和个人进行了表彰。

2019年,各党支部充分发挥党建引领作用,将党建工作与生产经营相结合,取得了显著成效。在公司各党支部推动下,铁渡桥防冲闸改造工程、土地收储任务、15000多吨的甘蔗进厂任务、“旱改水”工程征地等重点目标任务顺利完成。公司2019年实现营业总收入2.54亿元,超预算数的109.48%;实现利润总额1800万元,超预算数的150%以上,各项经济指标再创历史新高。企业业绩持续向好,产业更加聚集,家底更加殷实,管理更加有效,团队更加和谐,展现出了强劲的增长潜力和发展韧性。(杨建颖)

## 金光农场公司谋划党风廉政建设和反腐败工作 助推企业高质量发展

根据农垦集团2020年党风廉政建设和反腐败工作部署,3月24日,金光农场公司召开了第一季度党风廉政建设和反腐败工作联席会议,公司党委、纪委领导及党群、纪检等部门负责人参加了会议。

会议传达了学习了农垦集团2020年管党治党工作会议精神,总结了公司第一季度党风廉政建设和反腐败工作,并根据农垦集团2020年党风廉政建设和反腐败工作要点精神,结合工作实际,把党风廉政建设和反腐败工作具体细化、量化,分解到月和季度完成,做到工作任务及完成时间明确、牵头部门、职责分明,真正把党风廉政建设和反腐败工作落到实处,有新的成效。一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,坚定不移全面从严治党,深入贯彻十九届中央纪委四次全会和自治区纪委十一届六次全会精神,深入落实“两个维护”,紧紧围绕公司中心工作持续正风肃纪,加强监督执纪问责,为公司“五个突出”和“两抓四保四不误”工作要求,推进重大项目,建设现代农业,实施乡村振兴战略,推动公司高质量发展提供坚强纪律保障。二是突出加强政治建设,突出强化政治监督,坚决做到两个维护。三是突出工作重点,整治群众身边腐败和作风问题。加强工作作风,重点领域、重点岗位监督和专项治理,持续整治形式主义、官僚主义。四是认真履行从严治党协助和监督职能,抓好监督责任落实,加强联动、注重协调,形成监督合力,强化从严管党治党。五是加强风险防控,保持惩治腐败高压态势,强化反腐倡廉制度建设,加强廉洁从业教育,一体推进“三不”机制。六是加强对纪检监察干部执行各项管理规章制度日常监督,以高的标准、严的要求打造忠诚干净担当的纪检监察队伍。(黄超志)



### 基层动态

正值原料蔗春耕时节,新冠肺炎疫情防控的关键时期,金光制糖积极落实党委春明副主席到金光制糖调研指导时的指示精神,扎实推进疫情防控工作,统筹抓好复工复产各项工作。贯彻落实农垦集团董事长甘承会及广糖集团董事长李东调研指示精神,大力推广良种良法种植技术,加大机械化收割与种植扶持力度,切实抓好原料蔗种植工作,抓好春耕生产,不延误农时。(唐源珍)

金光农场公司认真贯彻落实上级工作部署要求,以“全面检查,突出重点”方式,深入基层开展第一季度安全生产大检查大排查大整治活动。一是加强领导,制定方案,明确要求。公司成立了安全生产委员会,对安全生产工作进行统一领导,下发《2020年安全生产工作方案》等文件4个;与各单位及相关方签订安全生产协议完善安全生产制度,强化工作责任。二是加强宣传,营造氛围。公司共制作宣传板报1期,悬挂横幅20幅,发放宣传学习资料420本,形成安全意识人人有责的氛围。三是加强现场安全隐患的排查治理。在排查中做到不留死角、梳理问题,全面对公司进行排查整治。同时,建立整治档案,坚决落实整治工作责任。四是积极配合社区做好疫情防控措施,加强对各单位复工复产的监督管理,做到疫情防控和生产经营两不误、两促进,确保公司和谐稳定安全发展。(唐承阳)